

宪法宣传“七进” 让法治意识入脑入心

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/贺天鸿 通讯员/颜素罗兰 杨帆)今年是我国现行宪法颁布施行40周年,12月4日是我国第9个“国家宪法日”和第5个“宪法宣传周”。当天,我市“宪法宣传周”系列活动正式启动。



“国家宪法日”活动现场,大家听取主题发言。通讯员 供图

“主场+分场” 主题宣传精彩纷呈

“宪法宣传周”系列活动以“学习贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”为主题,突出学习宣传党的二十大精神,学习宣传习近平法治思想、宪法以及现行宪法公布施行40周年的深远历史意义等重点内容,推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进网站、进各类新经济组织和新社会组织,引导全社会坚定宪法自信,弘扬宪法精神,维护宪法权威。

活动采用“主场+分场”的方式进行。其间,全市将组织开展2022年株洲市宪法宣传周暨纪念现行宪法颁布40周年宣传活动启动仪式、领导干部学法考试、万人佩戴宪法日主题宣传口罩、千屏联播宪法日主题宣传视频(海报)、百场联播宪法日主题宣传视频(宣传栏)等形式多样的宪法法律主题宣传活动。

举行宪法宣誓 发愤图强争创一流

12月2日,市人民检察院党组书记、

检察长向新林带领该院全体干警,举行宪法宣誓仪式。干警们纷纷表示,在今后的检察工作中,将一如既往地忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,恪尽职守,学习宣传贯彻党的二十大精神,加强新时代检察机关法律监督工作会议精神,始终保持“发愤图强、争创一流”的工作状态,努力营造株洲检察机关奋进新征程的良好环境,以一流的检察履职业绩,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献检察力量,在中国式现代化进程中奋力谱写株洲检察新篇章。

师生教学互动 开启宪法故事会

12月3日,市法学会、市司法局联合湖南工业大学法学院,举办以“知宪学宪,讲好宪法故事”为主题的宪法日活动。

法学院党委书记尚代贵、副书记朱颖围绕活动主题,作了“深入学习贯彻党的二十大精神,加快推进法治中国建设”的发言。尚代贵从领悟法治之“义”、遵循法治之“纲”、立好法治之“规”、紧扣法治之“重”、凸显法治之“要”、夯实法治之“基”6个方面,强调“宪法日”普法宣传的

意义,他以浅显易懂的语言,通俗生动的例子,教育引导同学们学习法律知识,形成守法观念,自觉抵制各种不良诱惑,争做有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代建设者,呼吁同学们要以实际行动学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,营造浓厚的学法、知法、懂法、守法、用法氛围。

随后,现场人员面向国旗庄重肃立,向宪法庄严承诺。通过宪法宣誓,让同学们切实感受到宪法的权威与尊严,提高了大家的法治意识,也唤起了内心的荣誉感与自豪感。

法学院的学生们还结合自身体会,讲述了宪法与大家生活密切相关的宪法故事与经典案例,发出了自觉学法用法,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者的最强音。

市法学会负责人透露,市县两级法学会将联合系统内多个团体会员单位,以“学习贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”为主题,通过设置咨询台、悬挂横幅、发放宪法读本等形式,向群众普及宪法知识,维护宪法权威,使宪法精神深入人心,以宪法精神凝心聚力,促进全面依法治市和法治株洲建设。



政法系统学习宣传贯彻党的二十大精神

法官上门开庭 借款纠纷圆满结案



法官于警在被告家中开庭。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/康帅)学以致用,攸县人民法院始终将学习贯彻党的二十大精神落实到具体工作中。近日,该院一民事案件速裁团队将庭审现场“搬进”当事人家中,成功审结了一起金融借款合同纠纷案件。

此前,该院送达小组在给被告刘某送达应诉文书时,发现其因病在床、行动不便,无法到法院参与开庭、调解等事项,立即将此情况反馈给承办法官。为了充分保障当

事人的诉讼权利,最大限度为行动不便的当事人提供便利,法官将开庭地点安排在被告家中。

开庭当日,经过法官长达两个小时的沟通、协调,最终原告、被告达成一致意见,被告当场给付欠款,案结事了。

近年来,攸县人民法院干警不断践行司法为民宗旨,通过上门服务、上门调解、上门开庭等真正实现司法为民零距离,用实际行动展现新时代人民法院新形象和新风貌。

瘫痪15年后 他站起来收到执行款

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿)治国常,立民为本,必须把人民的利益始终放在第一位。近日,荷塘区人民法院法官第5次来到文某建家中,并给他带去6.4万余元执行款。

2007年,文某建在一场交通事故中变成二级伤残,导致生活不能自理,由年迈的母亲照顾勉强维持生活。本案涉及的多名被执行人经济条件较差,虽经法院多次强制执行,但收效甚微。鉴于文某建长期生活困难,荷塘区人民法院多年来积极给予文某建司法关怀。

今年6月,市中院、荷塘区委

和市慈善总会、佳满康复医院等单位共同援手,帮助文某建安装步行器,让瘫痪15年的身体再次站了起来。12月初,案件恢复执行后,法院更是穷尽一切执行手段,为其执行到位6.4万余元。

近年来,荷塘区人民法院以开展“我为群众办实事示范法院”创建活动为契机,不断规范执行行为,加大执行工作力度,在维护申请执行人合法权益和法律尊严的同时,把执行工作中的每个环节都做实做细,让当事人真正感受到司法的温情,努力实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

市司法局开展 二十大精神宣讲活动

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/贺沁源)12月2日,市司法局召开党的二十大精神宣讲会。

市司法局党组书记、局长曹跃良为全市司法行政系统干部职工深入宣讲、解读党的二十大精神。他紧密结合实际,从党的二十大的主题及主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等7个方面,详细解读了党的二十大精神的核心内容。宣讲内涵丰富、表述生动、分析透彻,对于大家完整、准确、全面理解把握党的二十大精神具有很强的指导作用。

会议指出,要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期全市司法行政系统的首要政治任务。要紧扣党的二十大精神对法治建设和司法行政工作提出的新目标新任务新要求,把党的二十大精神转化为工作思路和具体措施,努力建设更高水平的平安株洲、法治株洲,为在新征程上奋力谱写株洲发展新篇章提供有力法治保障。

石峰区委政法委举办 二十大精神宣讲会

株洲日报讯(全媒体记者/周圆)近日,石峰区委政法委召开党的二十大精神宣讲会。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。要深入理解内涵,精准把握外延,真正用以武装头脑、指导实践、推动工作,努力在新的历史起点上开创石峰政法工作新局面。

会议要求,要提高政治站位,在深刻认识党的二十大精神重大历史意义上下功夫。区委政法委机关所有党员干部要深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要持续深入学习,在准确领会党的二十大精神实质上下功夫。要将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速组织干警深入学习、系统学,把学习贯彻党的二十大精神引向深入。

通过宣讲和学习讨论,石峰区委政法委机关党员干部一致表示,要坚持用党的二十大精神指导实践,以更加坚定的信念、更加务实的作风,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为建设更高水平的平安石峰、法治石峰贡献自己的力量。



攸县民辅警在街头开展交通安全知识宣传。通讯员 供图

文明守法 平安回家

——第11个“全国交通安全日”活动掠影

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/罗信皓 刘磊)12月2日,是第11个“全国交通安全日”,我市交警部门围绕“文明守法,平安回家”主题,积极开展各种宣传教育活动,让文明安全出行理念深入人心。

上街下乡镇 全方位宣讲交通安全知识

12月2日,炎陵县公安局交警大队民辅警走进学校、企业、街道等地,通过形式多样的宣传方式,开展内容丰富的“122”主题宣传,倡导广大交通参与者“文明守法,平安回家”。

民辅警们走进辖区各学校宣讲交通安全知识,向孩子们发放交通安全宣传资料,利用观看警示教育片,不断提升孩子们“知危险、会避险”的能力,并赠送精美书包。倡导孩子们小手拉大手,与家长们共同遵守交通规则,争做文明交通的参与者和践行者。在希望小学,三中民辅警还利用学校上下学时间段,在校园及周边路段向家长和学生发放宣传资料。

民辅警们还深入辖区客运企业,开展交通安全宣传,在醒目位置张贴“122”宣传画报,呼吁大家自觉抵制交通违法行为。同时,在城区步行街设置宣传点,向过往群众发放交通安全宣传资料。在乡镇开展面对面宣讲,向驾驶人宣传道路交通安全知识,提醒驾乘人员要增强交通安全意识,自觉遵守交通法规,文明守法,平安回家。

攸县公安局交警大队也组织民辅警走上街头,在人流、车流密集的道路开启“122”宣教活动。同时,民辅警走进石羊塘中学等辖区学校,讲交通、讲安全、做游戏,并通过小手拉大手,把交通安全传送到家长心头。

开展隐患排查治理 严查各类交通违法行为

文明安全出行理念培育,永远在路上。早在11月中旬,茶陵县公安局交警大队等就启动形式多样的宣教活动,营造良好的交通安全氛围。

启动线下张贴海报、发放宣传资料+线上“亮屏”相结合的宣传模式,多形式、多渠道强化交通安全宣传;对国道省道沿线居民、“一老一小”、墟场商户等群体进行“点对点、面对面”宣传警示教育;深入“两客一危一校”重点企业开展交通安全宣传,督促企业落实主体责任,预防和减少道路交通事故的发生;结合雨雪恶劣天气道路交通安全工作要求,深入辖区重点路段,积极联系乡镇(街道)和相关县直单位,开展隐患排查治理工作;以酒驾醉驾、涉牌涉证、未戴安全头盔、违法停车等交通违法行为为重点,通过严查、严处、严管,不断提升交通违法的整治效能,营造安全有序的道路通行环境。

相关新闻

货车号牌玩“变脸” 偷鸡不成蚀把米

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘磊)古有瞒天过海,今有车牌“变脸”,但最终演绎的是一场偷鸡不成蚀把米的闹剧。12月1日,茶陵县公安局交警大队通报这样一起案例。

前不久,茶陵县公安局交警大队接到上级通报信息称,一辆使用变造号牌的货车在辖区有行驶轨迹。该队迅速组织警力开展缉查,通过多管齐下,于次日成功将违法驾驶员许某华锁定。

11月23日,许某华驾驶违法车辆到该队投案自首,承认其使用变造号牌的湘D6**89重型半挂牵引车(原号牌为湘D6**69)在茶陵县道路上行驶,对其违法事实供认不讳,并当场向办案民警演示号牌“变脸”过程。

经查,许某华为了逃避不停车超载检测系统,先后4次驾驶使用变造机动车号牌的湘D6**89重型半挂牵引车在茶陵县道路通行。根据《道路交通安全法》相关规定,许某华被处以5000元罚款、驾驶证记12分、行政拘留7天的处罚。



驾驶员许某华演示号牌“变脸”过程。通讯员 供图



株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/包贵) 2022年12月5日 星期一 1-22593799

拍案惊奇

千万元名牌卫浴产品 竟然全是“李鬼”

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/包贵)12月1日,攸县公安局经侦大队周密部署,组织精干警力雷霆出击,兵分两路在攸县、广东江门两地同时收网,成功将罗某坤等6名涉案嫌疑人抓获归案,捣毁制假窝点1个,现场缴获假冒卫浴产品500套和制假设备多台。

今年7月,在获得一起涉销售假冒产品的线索后,经侦大队以销售末端方的资金、物流走向为突破口,成立专案组精心研判。循线深挖扩线,层层抽丝剥茧,经过前期的大量调查取证工作,让一个跨省制造、销售假冒飞雕、箭牌等名牌卫浴产品的犯罪团伙终于浮出水面。在广东江门警方的通力协助下,该犯罪团伙被绳之以法。

经调查得知,从2013年开始,罗某坤等人为非法牟取暴利,利用其在广东江门经营科勒卫浴有限公司的便利,在未经品牌方授权的前提下,以接受订单的形式生产水龙头、花洒等卫浴产品,并通过激光打印机制造飞雕、箭牌、欧尚等驰名商标标识进行假冒贴牌,将其销往湖南、湖北、贵州等省份。至案发时,共生产销售假冒产品2万余套,销售额逾1000万元。

目前,罗某坤等6人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



攸县警方抓获罗某坤等嫌疑人(左三至左六)。通讯员 供图

“破烂大王”露出马脚 潜逃6年终落法网

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/黄斌)经过连续两天蹲守,11月30日下午5时许,天元公安分局群丰派出所成功将潜逃6年的嫌疑人邹某抓获归案。

11月下旬,群丰派出所获得疑似网上在逃人员邹某在芦淞区龙泉街道一带活动的线索后,副所长胡重靓、许笑天带领民警赶到邹某现身地进行精准布控、伺机抓捕。落网后,邹某对其犯罪事实供认不讳。

经查,2016年,邹某醉酒驾驶无牌三轮车在芦淞区与一辆小车发生碰撞,拒不接受处理,并在出逃一段时间后销声匿迹,公安机关遂以涉嫌危险驾驶罪将其列为网上逃犯。6年来,他为了躲避法律制裁,常年一个人居住,也断绝与人来往,平时依靠捡破烂维持生计,不料还是露出马脚。

目前,邹某已被依法移交办案单位。